

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben hazhoz hordva, vagy vidékre postán kuldva
egy hora 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-tér 1. Telefon sz. 208

Felélős szerkesztő: Hajós József.

Egy új vállalkozás Székesfehérvárott.

A következő felhívást kaptuk:
Új vállalat Székesfehérvárott.
Ma tartotta alakuló közgyűlést gróf Széchenyi Viktor elnöklété alatt a Fejérmegyei Takarékpénztár tanácstermében a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank, Magyar Forgalmi Bank és a Fejérmegyei Takarékpénztár által közösen alapított, Fejérmegyei Mozdogazdasági és Kereskedelmi Részvénytársaság.

A vállalat hivatalva van a lehető legszolidább alapokon a mezőgazdasági mindenemű igényeit kielégíteni és a tisztességes, becsületes elvek megvalósításával a rendkívül elbarapódzott láncok kereskedelmét az üzleti életből teljesen kiszorítani.

Mindezen elvek megvalósítására tökéletes garancia az alapítóknek régi jó hírneve és az éppen most megválasztott vezetőség, mely gróf Széchenyi Viktor elnöklété alatt a következő urakból áll:

Igazgatóság: Armos Jenő a Fejérmegyei Gazdasági Egyesület ügyvezető titkára, Bíró Arthur a Magyar Lesz. és Pénzváltó Bank igazgatója, Bernstein Sámuel a Fejérmegyei Takarékpénztár alelnöke, Friedlander Emil a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank igazgatója, Heltay Jenő főszolgabíró a Fejérmegyei Takarékpénztár alelnöke, Leibach Károly nagybirtokos, Lovász János a Fejérmegyei Takarékpénztár vezérigazgatója, Felsőöri Nagy Pál nagybirtokos, Treuchl Róbert a Magyar Forgalmi Bank Rt. igazgatója, Vágó József a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank igazgatója, Vargha Zsigmond a Magyar Lesz. és Pénzváltó Bank cégvezető titkára.

Felügyelőbizottság: Miklós Géza ref. lelkész, elnök, Bogut Ernő a Magyar Lesz. és Pénzv. Bank cégvezetője, Langraf Lajos, magánzó, Wiener Armin, nagykereskedő, Forgó Ákos, a Magyar Lesz. és Pénzv. Bank cég. főkönyvelője, Dr. Auer Pál, a Magyar Lesz. és Pénzv. Bank cég. titkára, Tolnai Hugó, a Magyar Forg. Bank Rt. cégvezetője.

Választmány: Akóts János, földbirtokos és gőzmalomtulajdonos, Dr. Elek István, nagybirtok. Grünwald Ede, nagykereskedő, Holcer László, földbirtokos, Muszár Dezső, főszolgabíró, Knazovitzky Béla, nagykereskedő, Dr. Kégl Károly, árvaszerkesztő, Klein Gyula, gyár-

os és nagykereskedő, Marschall Lajos, nagybirtok, Marschall Nándor, nagybirtok, Dr. Matta Árpád, földbirtokos és malomtulajdonos, Paulovits Béla, földbirtokos, Schlamadinger József, nagykereskedő. **Jogtanácsos:** dr. Szás Gedeon várm. tiszti főügyész, ügyvéd.

A vállalat ügyvezető igazgatójává megválasztott Regius Gusztávot, a Magyar Földgaz. Rt. beszerzési osztályának főnökét.

A vállalat iródehelyiségei a Fejérmegyei Takarékpénztár Rt. székházának földszintjén vannak.

Ebből a felhívásból mindenki láthatja, hogy a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank nevű szűdő bank vezetése alatt nagyrészt zsidó-tökeek betöltésével egy vállalkozás készül, amely természetesen a magyar kereszténységet akarja főségelezni. Egészen természetes, hogy a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank most egyszerre kinyitni kezd az ujja alakult keresztény magyarságot megváltoztatta régi erkölcsös, régi céljait és a keresztény kisgazdák boldogulásátért törli-zuzza magát. Tessenek figyelmesen elolvasni a neveket s aki tud olvasni, megértheti, hogy tisztára, ott vagyunk, ahol feléve abba hagytuk. A vezetés zsidó, a vezetettek pedig keresztények. Pardon! akiknek a pénze a vállalkozást táplálja: — hát azok is keresztények volna-mak! Egyelőre ennyi!

A mőri választó kerületben gróf Széchenyi 350 szót többséggel képviselőre választották. Bécstől jelentik: Kun Bélát Karsteinből hatán delőlöt erős foderet mellett átszállították Stockerauba az ottani sanatoriumba. Budapest. Pécselt elfogott magyar tiszteket, a szerbek Zomborba szállították.

Budapest. Részeghegyen jan. 19 én eszt és 40 katonák között város összehatkozás volt.

Budapest. Ászód nagyközség képviselőtestülete legutolsó közgyűlésén a Népszava, Az Est, a Világ, a Nap, Pesti Napló és Az Újság című destruktív lapoknak Ászód-nagyközség és járás területéről való kilitására vonatkozó határozatot hozott.

Bukarest. A román békedelegáció a békekonzferencia által a magyaroknak írt békésca-bát Románia részére fogja igényelni.

Szeged. Tour Nadre tábornok Szeged város kormányzója elrendelte, hogy a közigazgatási hatóságok és bíróságok mostantól kizárólag a magyar törvényeket alkalmazzák.

HIREK.

— Gyásztisztviszletet volt a székesegyházban kedden az el-esett limanovai hősök emlékére. Prohászka Ottokár püspök szárnyaló beszédében fejtegette a nemzet keresztény hitben kirirágzó háját és kegyeletét az elhunyt hőseink iránt. A szent beszéd után a püspök szentmisét pontifikált. Az istentiszteleten testületileg jelentek meg a a katonatiszti kar, a városi s megyei hatóságok.

— A város ingatlanainak eladását jóváhagyó közgyűlési határozatot tegnap Almásky János városi bizottsági tag megfellebbezte. Ugyancsak tegnap szállott ki a városi becsőli bizottság az Or-halmi szőlőköz, s a tulajdonosokkal nem várt szép eredményt ért el a vételár meghatározása tekintetében. A 35 holdnyi szőlő a város több mint 580000 koronánál tudja majd, értékesíteni. Erre való tekintettel Almásky János felebbezését a mai napon visszavonta. Így a közgyűlési határozat a mai napon már jogerős lett.

— A terrorista bűnügyének megkezdését megelőzően a városi közgyűlési gyűlésen egybehangzón elmondották, hogy Eszényi terrorista miként lötte agyon a békés pákozdi legényt. Sajnos, a tárgyalás menet lassítja némely ügyvéd felesleges kérdészködése, mely legfeljebb csak a tanu megzavarását eredményezi.

— A városi közigazgatási gyűlési kornoki állásra a polgármesteri hivatalban harman adták be pályázatukat. Pályáztak: Kóródy János, Lepáthier Imre és Kocsis József, mindharman jogi képesítéssel.

Rögtöni segély a vármegyei tisztviselőknak. A legutóbbi vármegyei közgyűlés dr. Matta Árpád megyei bizottsági tag indítványára kimondotta, hogy kötelezőlegesen ismeri alkalmazottainak már-már türehetetlen nyomorúságos helyzetén töle telhetőleg legalább pillanatnyilag segíteni. 40.000 Kt a vármegyei tisztviselők, segéd és kezelőszemélyzet, altisztek és szolgák között rögtöni segélyképet osztott, olyképpen, hogy abból a

felsorolt vármegyei alkalmazottak törzsiszételék, háborus és drágasági pótlékuk és családi pótlékuk évi összegének arányában részesüljenek. Miután pedig a megélhetés gondjai a nyomasztó drágaság miatt a nyugdíjas vármegyei tisztviselőket, a törvényhatósági bizottság felhívja a vármegye alispánját, hogy a fennevezettek segélyezése iránt egy mielőbb összehívandó rendkívüli közgyűlés elé tejjessen részletesen kidolgozott javaslatot, melyben legyen figyelemmel arra, hogy mennyi több családtaggal bír a nyugdíjas, annál nagyobb összegű segélyben ésszerűen.

— Eljegyzés. Fodor Miklós eljegyezte Grosz Elzát. (Minden külön értesítés helyett.)

— A spanyol betegnek száma a mai napon történt bejelentés szerint 82 vel emelkedett ugy, hogy az eddig összesen 923 bejelentett beteg van városunkban.

— A ker. szoc. tanítók szövetsége csütörtökön délután ülést tart. Tárgy: Mátrai Rudolf előadásának folytatásos tárgyalása.

— A „Fekete lovas” a vidéken. Herczeg Ferencnek nagy-sikerű, a délvideki németeknek a szabadságharc alatt tanusított hazafias magatartását tárgyaló drámája iránt a vidéken is nagy az érdeklődés. Herczeg értesítette a Délvidéki Magyar Liga vezetőségét, hogy darabjának a vidék számára való ingyenes átengedéséhez hozzájárul. A napokban Szegeden adták elő. Azután a vidékre is terjedni fog.

— Szegeden márciusban külön disztribúciót is rendeznek, melyre Herczeg Ferenc és dr. Steiner államtitkár is lerándulnak.

— A beteg tisztviselő családok gyógyszerének megszerzése a mai napon két adomány érkezett a polgármesterhez. Az egyiket Grünfeld Pál nagybirtokos adta, ez 500 kor; a másikat egy Ösz utcai kereskedő, Berényi Karoly adta ez pedig 50 kor. A nem-szelekkü adományok remélhetőleg gyorsan újabb adományok sorozatával fognak szaporodni, mert a pár nappal ezelőtt lapunkban is elhangzott felhívás, nem akarjuk elhinni, hogy a legnagyobb nyomorban levőkkel szemben, eredmény nélkül elhangzott legyen.

— Ellépett a pénzlet. Ma délelőtt Erdélyi Antal Seregélyes uti vendéglős fejteletést tett a rendőrségnek Kovács János cipészszegéd ellen, mert az a pálinka vásárlásra neki átadott 1485 korona pénzzel nem tért vissza. A rendőrség Kovács Jánost keresi.

Olasz-gyertya, KARBID, karbidlámpa, villanyelem, zseblámpa, tüzkő és öngyújtó, kapható **Soós Sándornál,** Székesfehérvár, Nádor-utca. (Zirci templom mellett.) —

Egyes szám ára 40 fillér.

Nemzeti létünk megszilárdítására egy egészséges, edzett nemzedékre van hazánknak szüksége. Hogy ezen hazafias cél elérhető legyen, a jövő nemzedék anyai szellemében való nevelésén kívül a testedzés lenne az, amely ép testben ép lelket ápolna. A Székesfehérvári Torna Club 15 évi eredményes működése után elérte azt, hogy Székesfehérvár szab. kir. város által megjelölt területet és 2000 korona készpénzt kapott az összes tőmeg sportok bőveire. Hogy célunk mindnyájunk javára keresztülvihető legyen, szükségese van egyesületünknek a modern kor minden igényének megfelelő sporttelepre. Ezen bizottság azon kérelemmel fordult a hazafias és sportkedvelő polgártársaihoz, hogy az általa rendezendő tárgysorsjátékokhoz megfelelő dísz tárgyakat bocsájta rendelkezésre, vagy ennek hiányában készpénzadományul járulna" nemos céljaink eléréséhez. Az adományozott dísz tárgyak a székesfehérvári Művészotthon helyiségében lennének kiállítva és ott sorosolva. Ezen akcióból befolyó pénzeszközökből még a tavasszal szándékunk van sporttelepünket felépíteni mindnyájuk és szeretett hazánk javára. A fenti szellemben szives kérsétnket megújítva kérjük adományaitkal név megjelölésével a Művészotthon vezetőségéhez juttatni. A pénzádományt pedig a Fejérmegyei Takarékpénztárhoz a "Sz. T. C. pályaeépítési költsége" címre nyitott folyószámlánk javára befizetni. A Székesfehérvári Torna Club sportpálya építő bizottsága.

Schenk Jenő folyó hó 11, 12 és 13-án szerdán, csütörtökön és pénteken a Szent-István tereben fél nyolcór tartandó három seancea iránt városszerte óriási az érdeklődés. A jegyek a "Művészotthon" boltjában (Náder utca 6) esősen fogynak és mindenki igyekszik jóelőre helyhezjutni, mielőtt minden jegyet szétkapkodná. Ma itt mindenki Schenk-ről beszél és ő áll az érdeklődés központjában. Akiknek alkalma volt a nagy mestert Budapesten a Vigadóban, vagy a fővárosi Orfeumban láthatni, legnagyobb regélnék kápráztató képességeiről. Szereplése minden bizonnyal eseménye lesz városunknak.

A MOVE "F" (nő) csoportja f. hó 12-én, csütörtökön d. u. 4 órákor a szeminárium ebédlőjében állást tart. Tárgy: 1. A csoport megszervezése. 2. Folyó ügyek. A tagoknak pontos és teljesszámú megjelenését kéri a Nőcsapat elnöke.

Fiatal nős gazdáltsí keresintézői vagy hasonló állást. Cím: a kiadóba.

Színház.

Kedd és Szerdán római színezé Jókai Mór, hazánk legnagyobb költője ké világhírű színműve Az aranyember. Aársulat legelsőrendű színészei állnak sorompóba a mű sikeréért, melyet Gulyás rendez.

Heti műsor:

Kedd: Aranyember.
Szerda: Aranyember.
Csütörtök: Aranyvirág.
Péntek: Ripp van Winkle.
Szombat: Drótosító.
Vasárnap d. u.: Lili báróné.
este: Drótosító.

R. SZÉK
BIVATARIUM SZABAN
Mintás francia mosó-krepp métere k 42-50
Székesfehérvár, Városház-tér. Telefon 13.

Akt eredményesen akar hirdetni, az lapunkban hirdet, mert Székesfehérvárról és megyénkben a legelterjedtebb lap a „Fejérmegyei Napló.”

Hirdetmény.

Azok, akik a Székesfehérvári Öreghegyi hegyközégnél lemondás folytán üresedésbe jöttek és választás útján betöltendő negybirói állást elnyerni óhajtik, — eziránti kérvényüket f. hó 13. napjának d. e. 10 órájáig adják be hozzánk. A már beadott kérvények elfogadott pályázati kérvények. A hegybirói jogok és kötelezettségeket a Hr. VII. fejelet 18. és 20. §-ai, és az ügy. r. V. fejelet 21-24. §-ai írják elő.

Székesfehérvár 1920. évi február hó 8 an.

Dr. Kövessy István, v. elnök.

Árverési hirdetmény.

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósági bizottsága folyó évi január hó 29 én 44-1060-1260/1920. szám alatt kelt határozatával elhatározta, hogy a székesfehérvári 237. számú tkvi betétben 800 és 801 hrszám alatt felvett Selyem-utcai lakházat és kertet, a székesfehérvári 1 számú tkvi betétben 1987/1, 1984/2, 1986. hrszám alatt felvett ugynevezett Rózsáskerkét, a székesfehérvári 1 számú tkvi betétben 13001-13004., 13006., 13007., 13010-és 13011 hrszámok alatt felvett Purgermalmot a hozzá tartozó földingatlanokkal és vízjogi jogvisítvánnyal együtt, az ugyanitt 1 számú tkvi betétben 2048 és 2049 hrszámok alatt felvett Malom utcát ugynevezett régi agintézetet és az ugyanitt 2615. számú tkvi betétben 285-286. hrszám alatt felvett Ponyty épületet, továbbá a székesfehérvári 1 számú tkvi betétben 7097/2., 7094/2. 7095., 7121., 9295-9297. hrszámok alatt felvett a Váralja, Kisbasa és Kiskuti dűlőkben fekvő összesen 155 kat. hold 1356 □-ot területi ingatlanokat az u. o. 1 számú tkvi betétben 2844., 2845., 2847., 2848., 2850-2852., 2856-2860., 2862-2864. hrszámok alatt felvett s az ugynevezett Pórsben fekvő 32 kat. hold 427 □-ot területi ingatlanokat, az u. o. 1 sz. tkvi betétben 4005., 4007., 4009., 4011. és 4013. hrszámok alatt felvett s a Vadmező I-V. dűlőkben fekvő 299 kat. hold 452 □-ot területi ingatlanokat és végül az u. o. 1 sz. tkvi betétben 8523-8525. 8527-8532. hrszám alatt felvett a Laposmezőben fekvő 71 kat. hold 35 □-ot területi ingatlanokat a jelenleg mégis azonban 2 kat. holdnál nem nagyobb parcellákban nyilvános árverésen legtöbbet igézőnek örök áron eladja.

Ezen körülményi ezalld hozom az érdeklődők tudomására, hogy az árverés pontos határideje és helye később fog megállapítani és közhírré téltetni.

Székesfehérvár, 1920. évi február 7 én.

Dr. Zavaros Aladár, polgármester.

APRÓHIRDETÉSEK.

429. — Babot, fencsét, borsót, mákot, mézet, káposztát, krumplit és hizlat baromfiakat minden mennyiségben vesz. Bogyay, Vörösmarty-tér 2. Telefon 180. — 4

320. — Méheket, méhviaszt és sonkolyt és lépet vesz: Netzer Budai 31.

495. — Köz- és Magántiszviselők Fogyasatási Szövetkezetében naponta vegyes felvágott kapható. Kilója 80 koronáért. 3-1

483. — Tanulót fizetéssel felvesz Vida Elek kárpitos, Simor-utca 20. 6-1

492. — Férfi és női sevréax és box, leány és fiucipók, férfi strapa cipók, női felcipók, új cipők eladóak. Alsókirálysor 20. Vieger Jánosnál. 5-1

487. — Eladó egy buzaföld. Tudakozódní lehet a hadóhivatalban. 3-1

491. — Széchenyi utca 34. sz. alatt káposzta-mag kapható. 3-1

494. — Egy tanonc felvétetik. Zámoly köz l. Kovácsmühelyben. 3-1

499. — Két darab vegyes sűldő eladó. Széchenyi-utca 84. 2-1

489. — Eladó nagy stráfkocsi, kékcsiki, egy erős ágy, nagy tűkrő, kályha, négy szek, két asztal. Deák Ferenc-ú. 9. 2-1

494. — Mindenestőféleeny felvétetik, József utca 33. 2-1

485. — Vizsgáztó gőzekűtő felvétetik. a Mária-majori gazdaságba. 3-2

Szombat este csordáról elveszett egy simaszőri anyadisznó. Aki tud róla, Rác-utca 43. szám alatt tudassa, jutalmat kap. 3-2

Egy hasas sértés eladó, vagy hiszóért elcserélhető Selyem-utca 27. szám alatt. 2-2

507. — Egy bordó plüssdivány, egy nagy fotel, egy kétajtós keményfa ruhaszekrény és olasz gyapjú eladó, vagy lisztér és zsírér elcserélendő. Cim a kiadóban.

501. — Egy jó karban lévő teljes hálozóba és egy könyhaberezés eladó. Budai ut 14. ászitlósz mészre.

490. — Sőtétkek fuóltóny és félikabát (13 évesnek), fekete se-lyembuz, 4 mtr szövet, gyermek-kocsi és más ruhanemű eladó. Cim a kiadóhivatalban.

496. — Egy politoros ebédlőasztal, egy mosogató öbögéttel együtt, amely vendéglősöknek is alkalmas, kisebb nagyobb ablakok eladó. Lakatos utca 16.

Veszek egy jó karban lévő gyalupadot. Cim a kiadóban. 2-2

Ügyes mindenesliu azonnal felvételik Langrai utda cégnél. 2-2

Négy új lepedőt adnék 2 malacért Deák Ferenc u. 25. Ugyanott réceoltás kapható. 2-2

Gyűmölcs utca 32. szám alatt többféle új könyhakredenc eladó. Ugyanott asztalos szerszám eladó.

Egy új bunda malacért elcserélendő Olaj-utca 52. 2-2

480. — 6 darab választási malac eladó. Gyár-ú. 17. 2-2

315. — Arany beváltás. Sokkal magasabb árabn mint eddig veszek aranyat, ezüstöt és briliántot. Márk ékszerész, Kossuth-utca 15. szám. 11

411. — Okleveles löpatkólov kovács állást keres uradalomba, vagy községbe. Orbán Gyula, Szabadszobán. 2-2

Keresztény családnál két urileány lakást és ellátást keres. — Ajánlatot a kiadóban. 3-3

Egy kabát és mellény eladó. Öreg-ú. 25. Weisz Károly. 3-3

455. — Egy eladó kisebbszőri házat, azonfelül bérbeadó 10-30 holdas tanyát azonnal átvételre kereselek. Cimem a kiadóhivatalban meg tudható. 3-3

454. — Egy keveset használt hálószoba, egy vitrin, 2 könyvszekrény eladó. Jókai u. 22. 3-3

444. — Bejárónő délőltré privát lakásra, jó fizetés mellett kerestetik. Jelenkezni az Otthon kávéház tulajdonosnál lehet. 3-3

449. — Egy új ebédlő kredenc eladó. Szőgyény Marich-ú. 9. 3-3

442. — Werthelm szekrény, írodaprés, diszes állólámpa eladó. Cim a kiadóban.

Tránia-színház.

Szerdán és csütörtökön, február hó 11 és 12 én:

Lélek vásár

Haus Hyan regénye 6 felv.

Klebegszitő műsor !!!

Egy előadás: este 7 órákor. Rendes helyfrak.

Ápello-színház.

Szerdán és csütörtökön, február hó 11 és 12-én:

Látványos filmat attrakció !!!

Salomon király kincso

Regényes filmtörténet 5 felv.

Dicky a standon

Amerikai kacagató bohózat.

További intézkedésig 1 előadás 7 órákor. Rendes helyfrak.

LANGRAF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA
BÖRKERESKEDÉSE, CIPÓFELSŐRÉS ÉS CIPÓGYÁRA
Székesfehérvárott.
Iroda, gyár és áruteltepi Jókai u. 8-10. Alapítási év: 1857. Telefon 100.

ERDAL
világhírű minőségű cipőkrém, viaszkrém sikerült nagyobb mennyiségben mindenféle nagyságban beszerezni. Az összes eddig forgalomban levőket minőség tekintetében felülmulja. Mindenkinek figyelmébe ajánljuk!
Gummisarkok, cipőfűzők, talpbetétek, bőrlackok és egyéb cipőhöz való különlegeségek.
Árutasít a legolcsóbb napi árba.
Léti órák ór. 8-12-ig. du. 2-6-ig.